

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Makó, Kazinczy-u. 3.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Fontosabb alkalommal hétfőn reggel is.

M A K Ó I FÜGGETLEN ÚJSÁG

P O L I T I K A I N A P I L A P

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben házhoz hordva:

Félévre . . . 3 K 50 f.
Egy óra . . . — K 60 f.

Vidékre postán küldve:

Félévre . . . 7 K — f.
Egy óra . . . 1 K 20 f.

Hirdetések díjszabás szerint.

Főmunkatárs telefon száma 63.

Főmunkatárs:
Dr. KISS PÁL.

Felelős szerkesztő:
ESPERTSIT JÁNOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 110.

Kicsavarták

kezünkéből a fegyvert! — mondotta Barabás Béla tegnap az aradi vesztőhelyen, a hol a résztvevő tömeg fölött a martirhalált halt tizenhárom emléke lengett. Kicsavarták a fegyvert, a melyet — mondja Barabás, — a vértanuk szellemében forgatott,

És csakugyan; ugyanazt a fegyvert, a mit egykor Barabásék kezében láttunk, most Tisza István kezében láttuk, villogni. Ugyanaz a pakfongcsillogás volt, ugyanazok, a nagy halottakhoz méltatlan frázisok és ugyanaz a ravaszság a szivben.

A vértanuk emlékének dícsőítése, a negyvennyolc hagyományainak ápolása csak taktika a politikusoknak. A nagyközönség szivében lelkes, örök gyász, de Barabásék és Tiszáék, egyformán ne vegyék a szájukra, mert egyformán abból akarnak megélni.

Két jellemző dolgot láttunk tegnap, a melyek leleplezhetik a közönség előtt azt a lelketlen üzérkedést, a mely a mi szent emlékeinkkel a politikában folyik.

A negyvennyolcas idők bálványának fia nem ment el a tegnapi gyász-emlékünnepre, mert azt mondta, beteg. Ma délelőtt azonban nem restelte nyilvánosan kikocsikázni és mutogatni magát rózsás színeben.

Másik hősrünknek a fia, anak a hősrünk, a kít az előbbivel együtt szoktunk említeni a nagyok közt és a ki, bár nem Aradon, szintén mártirhalált halt — tegnap, október 6-án egész éjjel szmokingban ott ült egy éjjeli mulatóhelyen, mágnásfiuk és nők társaságában. Bor és

lány mellett ünnepelte meg a vértanuk napját, a kik között pedig az ő örök emlékü édesatyja is köztük van. És mégannyira sem volt kiméletes, hogy az ilyen előkelő urak szokása szerint elvonult volna külön szobába. Ott ült a zsufolt helyiség közepén, nevetett a nők táncán, hallgatta a kurjongatásokat és angol pálinka meg szódavíz állt az asztalán . . .

Hát kicsavarták a fegyvert Barabásék kezéből. Szerencse, mert ha rájuk marad bizva, ők is tönkreteszik az országot.

Épp úgy, mint Tiszáék, a kik tulontul is sietnek ezzel a tönkretevéssel. Barabásék is szélhámoskodtak, épp úgy mint most Tiszáék vértanuink emlékével.



Makó, október 5.

Futó tüzként terjedt el ma a déli órákban városunkban a hír, hogy Mályusz György meghalt. A hír, a merre csak eljutott, méltán megdöbbenést keltett. Egy életerős, javakorbeli férfit döntött sírjába a kérelhetlen halál, olyan férfit, a ki a társadalomnak, melyben élt, rendkívül nagy hasznára volt.

Alig van ember Makón, a ki nem ismerte volna az elhunyt férfit. Majdnem egy évtizeden át volt Mályusz György kitanó vezetője járásbíróságunknak s innen való távozása óta a szegedi törvényszéknek a bírója volt.

1894-ben nevezték ki Makóra s 1905-ben áthelyezték át a szegedi törvényszékhez, a hol egyik polgári tanácsba osztották be.

Mint bíró páratlan volt e hivatásában. Óriási tudása, magas képzettsége s kiváló ítélőképessége egyenesen praedestinálta a bírói székbe. Ritka bírói képességgel volt felruházva. Egyáltalában nem volt a

formák embere. Mindenben a lényeg-kereste. Az anyagi igazság kutatásában félredobta a rideg paragrafusokat is, ha utjában állottak. S páratlan tehetséggel látta meg a legbonyolultabb ügyekben, perekben is az — igazságot.

Testileg erős edzett férfi alak volt kívülről nézve, de belsejében már több, mint egy évtized óta örölte e testet a kinosan gyilkoló kór.

Idegei régen szét voltak már roncólódva s idegességét erősen előhaladtott, súlyos gyomorbaja napról napra csak még inkább fokozta.

Ez az ideges baja volt az oka annak is, hogy Makóról behelyezték a törvényszékhez. A járásbíróság előtti eljárásban a bírónak a felelkel közvetlenül s szóbelileg kellően érintkezni, ez a különben is idegromboló munka Mályusz Györgyöt még betegébbé tette.

A törvényszékhez bekerülvén, minden izgalomtól menten s a felektől távol szentelhetette magát egy-egy ügy tanulmányozásának. A csendesebb környezetben való munka mintha használt volna is neki, mostanában már nem betegeskedett olyan sokat.

Ugy gondolta, hogy gyomorbaját s idegességét úgy őrli el teljesen, ha minél több időt a szabadban tölt. Ezért hivatalos teendői végeztével mondhatni, minden idejét nehéz, fárasztó vadászatban töltötte.

Még tegnap is vadászatban volt, honnan hazajöve, délután 5 órakor felnézett a hivatalába is. Innen hazament, családja körében töltötte az estét a nélkül, hogy a legkisebb fájdalomról panaszkodott volna.

Éjjel után álmából riadt fel a család. A családfő rosszul-létről panaszkodott. Ez azonban nem sokáig tartott, néhány perc alatt végezt vele a halál, mely így éjszaka ágyában orozva lepte meg s ragadta el azt, a ki életében testileg erős, edzett volt s lelkiileg hatalmas. Szivszélhűdés ölte meg a kiváló bírót.

Am a páratlan judiciumu, éles eszü bírónak vége van.

Holnap délután négy órakor temetik szegedi lakásáról. Temetésén a makói ügyvédek és bírák is testületileg jelennek meg s koszorut helyeznek a koporsójára.

Az új köztársaság

Hír jött a királyi családról

— A M. F. U. tudósítójától —

Budapest, október 7.

Ma már körülbelül tisztára meg lehet állapítani a liszaboni események lefolyását.

A forradalmat a köztársasági párt szervezete és hajtotta végre. Ezen párt vezérkarában a portugál szellemi világ előkelőségei, javarészt egyetemi tanárok foglaltak helyet.

Ezeknek befolyása főképp a tengerészetre érvényesült leginkább, a mely teljesen behódolt nekik, azután a liszaboni helyőrség tisztjein, akikkel egyetértve könnyen lehetett végrehajtani a trónfosztást.

A Bourbon-dinasztia detronizálása aránylag vér nélkül hajtott végre. A királyi család földönfutóvá lett és a köztársaságot Portugáliában kihirdették.

A köztársaság kormányelnöke Brada Meofil lett, a kinek első feladatai közé tartozik a köztársasági államformának ugy a bel, mint a külföldön elismertetése.

A portugál nép zöme köztársasági érzületű. Csak a tisztikar egy csekély töredéke és egynéhány gőgös főúr hive még a trónfosztott dinasztának. Ezek azonban aligha lesznek képesek hazájukban polgárháborút fölidézni.

A portugál események kölcsönhatásai annál inkább mutatkoznak a szomszédos Spanyolországban. Itt a portugál események megerősítették a köztársasági törekvéseket.

A spanyol udvari körök már is remegnek Alfonzo király trónjáért és mindent elkövetnek a köztársasági párt fékmentartására.

Ujabb tudósításunk a következő:

Páris, okt. 7. Liszabonból jelentik a Havas-ügynökségnek: Hírlik, hogy az Amalie-jakt a portugál királyi családdal és az oportói herceggel már elindult innen. A kormány megette a szükséges intézkedéseket a király és a királyi család biztonsága érdekében. Mália Pia özvegy anyakirályné valószínűleg Olaszországba költözik.

Gibraltár, okt. 7. Az Amalie portugál jakt az anyakirálynéval és Alfonzo infánssal a fedélzeten éjjel 11 órakor az itteni kikötőbe megérkezett.

Ajálja a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ujonnan, a modern kor igényeinek megfelelően berendezett üzletét o

BIRÓ JÁNOS férfi szabó Makó

Dessewffy tér 4. szám alatt. Tökey féle-ház. o—o o—o árban készíttetnek.

Fővárosi elsőrangú cégeknél több éven át mint szabász működtem, mely elég garanciát nyujt arra, hogy a legkényesebb igénye

Nagy választék hazai és külföldi szövetekben.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Elsőrendű munkások fel

Kolerás hajó Makón

Nagy újedelem a városban

— Lapunk tudósítójától —

Makó, okt. 7.

Általános igazság az és az orvosi tudomány által is bebizonyított tény, miszerint a kolera járvány a folyók mentén terjed el leghamarabb. Ennek az állításnak igazolására szolgál az, hogy a mostani kolera járvány is Pozsonynál tört ki és a Dunán haladt lefelé Mohácsig és ma már azon túl is.

Bennünket eddig még megkímélt az ázsiai rém, de a mai naptól kezdve minden pillanatban el lehetünk készülve arra, hogy kiút városunkban is a kolera.

A kora reggeli órákban a vármegye alispánja ugyanis a dorozsmai járás főszolgabírójától a következő sürgönyt kapta:

„Junó nevű szénrelakott mohácsi uszályhajó ma Makóra érkezik.“

Az első intézkedések

Mihelyt a vármegye alispánja a sürgönyből a közelgő veszedelemről értesült, nyomban magához kérte Istók Barnabás megyei főorvost és vele beható tanácskozást folytatott a teendők felől. Az alispán elhatározta, hogy a hajót, bárhova volna is az menendő, *utjában feltartóztatja és sem a makói, sem a torontáli parton kikötni nem enged.*

Várják a hajót

Az alispán sürgősen intézkedett, úgy a csendőrségnél, mint a rendőrségnél, hogy a hajót utjában feltartóztassák. Rákossy Gyula rendőrkapitány 2 rendőrt, Rusz Lipót járásörmszter pedig 4 csendőrt állított ki a Maros partjára, hogy a hajót idejekorán föltartóztassák.

A kirendelt karhatalom délután 1 órák jelentette, hogy a koleragyanus hajót Lele község előjárósága sem engedte kikötni és így az délután 3 órára érkezik Makóra.

Ugyancsak telefonon vett értesítést Hervay István alispán arról is, hogy a hajón a megszokott személyzetnél többen vannak és hogy a hajó arról a szenttelepről jön, ahol a legtöbb kolera megbetegedés és halálozás történt.

E rémhír vétele után azonnal utasította a vármegye alispánja Istók Barnabás dr. megyei főorvost, nemkülönben Paku Imre és Hubert Mihály városi orvosokat a koleragyanus hajó tüzetes átvizsgálására és fertőtlenítésére.

Rémhírek a városban

A délelőtti folyamán alig rövid egy óra alatt mindenki tudta ugyyszólván a városban, hogy Mohácsról, a kolera fészek hazájából, egy szénrelakott hajó érkezik Makóra.

Többen aggódó rémülettel tárgyalták azt a lelkiismeretlen eljárást, mellyel Mohácsról kiengedték ezt a vészhajót, hogy utjában terjessze a veszedelmet, ültesse a halált.

Sokan, a kik a rémes veszedelemtől nem féltek a Marosra igyekeztek, hogy láthassák a veszedelmes hajót, de ezeket a rendőrség visszatartóztatta.

A hajó nem jött Makóig

Az alispán intézkedése folytán az alárendelt hatóságok minden intéz-

kedést megtették a vést hozó hajó fogadására.

Délután 3 órák jelentette az egyik csendőr, hogy Deszik község erélyes föllépése folytán a hajó megváltoztatta utirányát, visszatért a Tiszára és folytatja útját Csongrád felé.

Ilyen formán talán megmenekültünk a veszedelemtől, bár ha a hajón kolerás beteg volt, úgy annak dacára, hogy az Makóig nem jött, rélni lehet a kolera kitérésétől. Ez ellen csak az *óvintézkedéseknek a legszigorubb betartásával lehet biztosan védekezni.*

Hogy jött el a hajó Mohácsról

A hatóság távirati megkeresést intézett Makóról, hogy miként lehetett a „Junó“ nevű szénrelakott hajó kolera járvány idején utra bocsátani?

A távirati megkeresésre az az értesítés, hogy a hajó Mohácsról csak szökhetett, mert a város, nem különben a szénhánya csendőrség által van körül zárva.

Valószínűleg a szén is lopott, melyet a hajón levők, most, mikor Mohácsról szénrelakott szállítani nem lehet, itt akarják valahol jól értékesíteni.

Szélhámoskodás a vértanuk emlékével

Ehből még nagy baj lesz

— A „M. F. U.“ tudósítójától —

Bécs, okt. 7.

Gróf Tisza István aradi beszédével erősen foglalkoznak ma a bécsi lapok. A *Reichspost* Tisza beszédét csupán szónoki műnek mondja és nem tulajdonít annak nagyobb fontosságot. Ezzel szemben a *Vaterland* nekiront Tiszának.

Magától értetendő dolog volt, mondja a *Vaterland* — hogy a legveszedelmesebb rebellis főnököket ártalmatlanná kellett tenni. Így lettek a tábornokokból híres aradi mártírok. Haynau energiáját akkor az egész monarchiában korlátlan dicséretben részesítették. A mikor Haynau később Angliába ment és ott a felizgatott magyarbarát tömeg inzultálta, akkor Ferenc József császár a mélyen sértett aggastyánnak levélben tiszteletteljes részvétét fejezte ki. Ma pedig a magyar kormánypárt vezetője a miniszterelnökkel egyetértésben hódolt az eskü- és hűség-szegő rebellis generálisoknak.

Ehből a bécsi közleményből különben azt is megérthetjük, hogy Bécsben az aradi 13 még mindig eskü- és hűség-szegő rebellis. Haynau pedig mélyen sértett tiszteletré méltó aggastyán. — No igaz, így mondja ezt a „Vaterland“, mely Ferenc Ferdinánd tiszteletköszövéhez nagyon is közel van.

□ A politikai mandátum sorsa.

A Kuria ma déli negyedegy órák Zachár Emil elnöklésével kihirdette az ítéletet Rudnay Alajos petícióval megtámadott privigyei mandátuma ügyében.

A Kuria elrendelte a bizonyítási eljárást a petíciót második és negyedik fejezetében foglalt állítások dólában.

NAPI HIREK

— **Közgyűlés a városonál.** Makóváros képviselőtestülete hétfőn délelőtti tartja meg Galambos Ignác dr. polgármester elnöklésével ektóber havi rendes közgyűlést.

— **A fogyasztási adóberlet.** Megemlékeztünk már arról, hogy Justh Gyula országgyűlési képviselőnek közbenjárása folytán a fogyasztási adóberletet a pénzügyminiszter 68 ezer koronára engedte le Makóvárosának. A polgármester meg is ajánlotta a közgyűlés utólagos jóváhagyása mellett az államkincstárnak a 68 ezer koronát és ezt utólagos jóváhagyás végett a hétfői közgyűléshez terjeszti be a város polgármestere.

— **Adóösszeírás.** Makóváros tanácsa mai napon tartott ülésében kimondotta *Sonkovics* János adóügyi tanácsos előterjesztése alapján, hogy az adóösszeírás a tanyákon hétfőn reggel kezdeti meg. Az összeírás teljesítésével a városi tanács *Pályi Béla, Siket Sándor, Oravecz Ádám* és *Panyor József* adóüszteket bízta meg.

— **Elhalasztott ülés.** A makói községi iskolaszék tagjait ma délután 4 órák ülésre hívták össze, mely ülésen több fontos tárgy került volna elintézésre. A tagok azonban olyan kevesen jöttek össze, hogy nem voltak határozatképes számmal. Ezért az ülést el kellett halasztani olyan jobb időkre, a mikor a tszok inkább érezni fogják, hogy az iskolaszéki tagság nemcsak cím, mely után a választások alkalmával egyes emberek nagyon is törik magokat, hanem sokkal inkább és legelső sorban fontos kötelesség.

— **Szőlős gazdák értekezlete.** Ismeretes dolog, hogy az arad-csanádi vasutak igazgatósága elzárta a közlekedést a vasuti sineken keresztül az ujszentlőrinci és lesi szőlőtulajdonosok előtt. A szőlő biztosok már 30 éve háborítatlanul jártak át a sineken túl elterülő szőlőkbe, így most igen érzékenyen érinti őket főleg anyagilag a vasut igazgatóság intézkedése. A szőlőbirtokosok, mint arról már megemlékeztünk, a polgármester útján megkeresték a vasutársaság igazgatóságát, hogy küldjön ki egy szakértőt, kivel a birtokosság, nemkülönben a vasutársaság érdekeinek megóvása mellett az átjáró közlekedési ut kérdését megoldják. Az igazgatóság azonban nem tett eleget a polgármester kérelmének, ezért a szőlőbirtokosok holnap, szombaton délelőtti 11 órák a városi széképület nagy termében a további intézkedések, illetve érdekeik megóvása végett. ujjabb értekezletet tartanak.

— **Az állandó választmány ülése.** A városi állandó választmány ma délután 4 órák Galambos Ignác dr. polgármester elnöklésével ülést tartott és a hétfői közgyűlésnek tárgyait látta el határozati javaslatokkal.

— **Kövezik a Kálvária-utcát.** A Kálvária-utcának kövezése, mint ismeretes, a tavasz folyamán félbemaradt, ezért a városi tanács mai üléséből kifolyólag felszólította a kissebesi kőbánya részvénytársaságot a Kálvária-utca kövezésének befejezésére.

— **Makó és a gyermekvédő liga.** Megemlékeztünk már arról, hogy az országos gyermekvédő-liga igazgatósága megkeresést intézett Makóváros képviselőtestületéhez, melyben

a liga tagjai sorába való belépésre kéri fel. A városi tanács mai ülésében foglalkozott a gyermekvédő liga átiratával és javasolja a közgyűlésnek 1000 korona tagsági díj mellett való belépését.

— **A szegedi törvényszék statisztikája.** Érdekes adatokat közölnek a szegedi polgári törvényszék működéséről. Eszerint *váltópör*: 1908-ról folyamatban maradt 159, 1909-ben érkezett 2531, az év végével maradt 131; kereskedelmi pör: 1908-ról folyamatban maradt 119, 1909-ben érkezett 117, az év végével maradt 110; csődügy: 1908-ról folyamatban maradt 30, 1909-ben érkezett 8, az év végével maradt 27; bejegyzett cég: volt az év végén 1279, az év folyamán bejegyeztetett 64, az év folyamán töröltetett 27, volt az év végén 1316.

— **Ferrer halálának évfordulója.** November tizenharmadikán lesz egy esztendeje annak, hogy Ferrert kivégezték. A spanyol annarchisták nagy tüntetést és általános sztrájkot terveznek az évfordulóra.

— **A rendőrök drágasági pótléka.** Megemlékeztünk már arról, hogy *Ménesi Lajos* indítványt adott be Makóváros képviselőtestületéhez, melyben a rendőröknek drágasági pótlék kiutalványozását célozza. A városi tanács ma délelőtti tartott ülésében foglalkozott a Ménesi Lajos indítványával és minthogy Ménesi Lajos nem városi képviselő, így indítványozási jogosultsággal nem bír, azért kérelmének elutasítását javasolja a tanács.

— **Az idő.** A Meteor írja: a legutóbbi két hónap alatt egy *óriási terjedelmű foltcsoport* jelent meg a *Napon*, amely vagy 250,000 kilométer hosszúságban terjed el a Nap fölületén, amelyből valóságos félelmetes üregek, meg elképzelhetetlen nagyterjedelmű szakadékok merednek felénk, ha a foltcsoportot egy teleszkóp üvegén vesszük vizsgálat alá. Ezen a nagy csoport fölton kívül, azzal egészen egyenes vonalban, egy régebbi keletű kis folt látszik s ezt, az apró szóródott foltok egész körüdvára veszi körül. Majd továbbra egy nagy kerek, de közepén meg hasadt folt következik, amely már három nap mulva egészen el fog tőlünk fordulni, míg a nagy csoport vagy tizenegy napig a Nap innenső felén marad. Borultabb időjárás várható, de még enyhe jelleggel követőleg is nagyobb változást a 4 ike változási nap hozott hűvös, viharos, esetleg zivataros jelleggel, csapadék azonban nagyobb mértékben nem igen ígérkezik. Ezt követőleg 11-ike körül várhatunk még állandóbban enyhébb és szárazabb időt, amelyet a 19-iki csapadékos alakít s aztán kisebb-nagyobb mértékben változóan jár a hónap végéig, 23-ika körül még aránylag a legállandóbb jelleggel fejlődik az időjárás.

— **Pap a polgári házasság ellen.** Sulyok István csanadapácai hatholikus papot a szegedi törvényszék csütörtökön 40 korona pénzbüntetésre ítélte, mert a vádolt pap vétséget követett el a polgári házasság törvénye ellen.

— **Utonálló legények.** *Kádár* Bálint és *Balog* Sándor nagymajláthi legények tegnap délután betértek az ottani szövetkezett kocsmájába, a hol már egy félliter bor mellett üldögélt *Erdei* János makói gazdálkodó. Minthogy *Erdei* János jól ismerte a két majláthi legényt, odahívta őket asztalához. A két legény

szívesen fogadta a meghívást és letültek Erdei asztalához. Eleintén az ideai terméstről folyt a beszélgetés, de mikor a bor kezdett a két legény fejébe szállani, egyre jobban sértegették Erdeit. A sértegetés csakhamar tettelegességgé fajult, melyben Erdei húzta a rövidebbet. Erdei megunt a barátkozásnak ezt a nemét, azért eltávozott a kocsimábol. Utját a határon levő tanyája felé vette. Mikor már közel volt a tanyához, a két utonálló legény előtte termett és újból jól elpáholták a gazdát. Ma aztán Erdei a makói kir. járásbírósnál följelentette a két utonálló legényt.

— **A régi haragos.** *Károlyi* György ardicsi lakos ma délelőtt panaszt emelt a rendőrségen, hogy az este valami régi haragosa belőtt ablakán és azután elfutott. A rendőrség megindította nyomban a tettes kézre kerítése iránt a nyomozást. Több gyanúsított egyént hallgattak ki. A legerősebb gyanu egy régi haragosra irányul, ki ugyan makacsul tagad, de a körülmények, nemkülönben sok más körülmény ellene bizonyít.

— **Nem jó a vágóhídi szabályrendelet.** A vágóhídi állatorvos ma beadványt intézett a rendőrkapitányi hivatalhoz, melyben a vágóhídi szabályrendelet módosítása iránt tesz előterjesztést. Itt jegyezzük meg, hogy *Rákossy* Gyula rendőrkapitány már egy alkalommal előterjesztést tett a tanácsnál e szabályzat módosítása iránt, de azt a tanács nem fogadta el.

— **Tilos a kivándorlás.** A belügyminiszter e kolera veszélyre való tekintettel a kivándorlást betiltotta s ennél fogva utlevéllapot senki sem kaphat.

— **A fináncok ruhája.** A fináncok nem éppen büszkék az ő haragos zölt egyenruhájukra s bár kardjuk is van nekik, nem igen szeretnek egyenruhát viselni. Lemondanak az uniformis előnyéről és gyönyöreiről s polgári ruhában járnak, amikor csak tehetik. A pénzügyminiszter azonban uniformisban akarja látni a fináncait s ezért most rendeletet bocsátott ki, amelyben úgy intézkedik, hogy a finánc ezután a szolgálaton kívül is tartozik egyenruhát viselni.

— **A szegényháziak nem söpörnek.** A köztisztaságot ellenőrző rendőrök ma panaszt emeltek a szegényházi ápoltak ellen azért, mert nem söprik rendszeren az utcákat. A panasz lehet indokolt, de azok a szegény emberek mulasztásukért nem büntetést érdemelnek, hanem egy jóindulatu felügyelőt, ki nekik megmondja, hogy mit és hol kell seperni, akkor nem maradnak egyes utcák seprés nélkül, mint azt a följelentés mondja.

— **Gondatlan sertés hizlaló.** *Vatta* Margit, ki a villanytelep közelében lakik, hét darab sertést hizlalt udvarán. Ma délelőtt kieresztette sertéseit a villanytelep előtt levő gyepré legelni. A sertések azonban behatoltak a villanytelep udvarára és a kertben levő veteményeket tönkre tették. A gondatlan asszony ellen megindították az eljárást.

— **A társadalmi egyesület táncestélye.** A makói társadalmi egyesület 9 én (Vasárnap) este rendezi a most kezűdő évadban első estélyét a „Korona” emeletén levő saját helyiségeiben. A táncestély vasárnap este 8 órakor kezdődik, a belépő-díj személyenként 1 korona.

Az estére szóló meghívókat már szétküldözte a rendező bizottság, mely arról is gondoskodik, hogy e mulatságon résztvevőknek minél kellemesebb estét szerezzen. Különben a mint a jelek mutatják, az estély iránt nagy az érdeklődés s a közönség teljesen megtölti a tágas tánctermet ezen az estén. Felülfizetéseket köszönettel fogad s hirlapilag nyugtáz a rendezőség.

— **A kolera terjed.** Ez ellen minden módon védekezni kell. Első föltétele a tisztaság. Az ember tisztán tartja házat, háztájékát részben már elszigetelte magától a veszedelmes betegséget. De ez nem elégséges, gondot kell fordítani saját magára, különösen a *szájüreget, a fogakat* kell tisztán tartani a ma legjobbnak bizonyult *Professor Richter-féle fogporral* és *Dr. Papp-féle szájjal.* Makón *Lukács Ferencz* gyógyszerészeti laboratóriumában készül az Aradi-utcán, ugyanott a gyógyszerárban kapható olcsón, hogy a legszegényebb ember is hozzá juthat.

— **Eltűnt lelenc.** E címen is külön rovatot kell nemsokára vezetnünk, mert alig van nap, hogy egyik vagy másik lelenc el ne szökne gondozójától. Ma *Kratochvill* Gyuláné jelentette a rendőrségen, hogy *Zöldi* Aladár lelenc, ki nála gondozásban volt, néhány nappal ezelőtt eltűnt a háztól és azóta nyoma veszett. A rendőrség elrendelte a szökött lelenc körözését.

Nagy Gyógyszertár a „Megváltóhoz.” Aradi-utca.

Főtérhez közel.) Telefonszám 9.

Családi perpatvar

Véres verekedés Lelén

— *Lapunk tudósítójától* —

Makó, okt. 7.

Bóei István lelei gazdálkodó már évek óta nem a legjobb viszonyban élt feleségével *Nagy György* Viktoriával. A családi jelenetek, perpatvarok ugyszólván napirenden voltak nálunk.

A legtöbb perpatvarra, veszekedésre az szolgáltatott okot, hogy az asszony abban a hitben élt, hogy férje minden szerzeményüket annyjához hordja. A férj pedig úgy volt meggyőződve, hogy felesége, a mit megfoghat, azt ellopja és apjához szállítja Makóra.

Néhány nappal ezelőtt a férj eladta nyári buzatermését és az árát zsebre vágta. Az asszonynak sok mindenfélét kellett volna a télre bevásárolnia és mindig várta, hogy férje majd csak megnyitja pénzes tárcáját és pénzt ad neki a szükséges dolgokra.

Az asszony azonban hasztalan várt. Bódi nem nyitotta meg pénztárcáját, hanem az asszony megnyitotta száját. Az este vallatni kezdte az urát, hogy hol van a termés ára?

Ebből a kérdésközből nagy veszedelem származott, melynek az lett a vége, hogy Bódi felkapott egy vasvillát és feleségét azzal verte

le, aztán pedig véresen kidobta a házból.

Bódiné nagy nehezen elvánszorgott apja tanyájára, hol elmondta az esetet Imre és Sámuel nevű testvéreinek. A két heves természetű fiatal ember azonnal kocsiba fogott. A kocsira feltették a súlyosan megvert asszonyt és azzal indultak el sógoruk tanyájára, hogy onnan a nyári buzatermés ellenértéke fejében elhajtsák annak 9 darab hizóját.

Természetes, hogy Bódi nem türe sógorainak ilyenmü beavatkozását. (Da állott az ől ajtó elébe egy vasvillával és hadonászott, hogy sógorai közel ne jöhessenek.

A két sógor is vasvillára kapott és a három ember között valóságos háboru fejlődött ki.

Hadakozás közben Nagy György Imre úgy szurta meg sógorát, hogy az véresen terült el a földön.

Ekkorra megérkeztek a csendőrök is, kik rendet csináltak a háboruszkodó családban. Az ügy azonban ezzel nem nyert befejezést. Az asszony férjét, a férj pedig sógorát jelentette fel súlyos testi sértésért.

A Haverda ügy

A tanukihallgatások

— *Lapunk tudósítójától* —

Budapest, október 5.

Tegnap este fél 12 óráig tartott a tárgyalás. Magának Jánossynak a kihallgatása késő estig tartott. Azután Haverda Máriát, utána Vojtha Antalt hallgatta ki a bíróság.

Jánossy beismeri a tettét, de egész előadásában arra törekszik, hogy Haverdának és különösen Vojthának is a bűnrészességét nyilvánvalóvá tegye.

Jánossy vádol s Haverda és Vojtha állhatatosan tagadnak.

A mai nappal kezdődik a tanukihallgatás. A vád és védelem hetvenkét tanut idéztetett be, a kik közül mára tizenhat jelent meg.

A mai tárgyalásnak a tanuk kihallgatásán kívül főérdekesége, hogy arra is elrendelte a bizonyítást a bíróság, hogy Jánossy a szegedi felmentő ítélet után Haverdát és Vojthát s ezek védőit, Lengyel Zoltánt és Bródi Ernőt folytonosan zsarolta.

A mai egész nap tanukihallgatásokkal telt el, a kik terhelőleg vallottak Haverdára is.

„Pénzt vagy életet!”

Közbiztonság Apátfalván

Lapunk tudósítójától.

Makó, október 7.

Az apátfalvai közbiztonsági állapotok nem a legfenyesebbek. Ez ugyan nem ismeretlen dolog senki előtt. Eddigelé ugyan a közbiztonságot a legények duhajságából származó kisebb-nagyobb verekedések zavarták meg és a nagy városok közbiztonságát jellemző nagyobb rablások Apátfalván sem voltak.

Most azonban valóban szenzációs rablótámadásról értesít bennünket apátfalvai tudósítónk.

Az eset a következő:

Kreuter Jánosné, ki az apátfalvai vasuti vendéglőt bírja haszonbérbe, üzletét rendszeren akkor szokta bezárni, mikor az utolsó vonat is elmegy, tehát 8 óra után.

Tegnap előtt este is így történt. Elment az utolsó vonat. Kreuterné összeszedte a napi árulást. Magához vette és megindult a setét uton a falu közepén levő lakása felé.

Alig távozott száz lépést az állomástól, mikor az árokból két alak ugrott elébe és az egyik megragadta karját elég hangosan így kiáltott rá:

— Pénzt vagy életet!

A megrémült asszony látta, hogy veszedelmes helyzetbe került. Nem ellenkezett, hanem kinyitotta táskáját és a két utonállónak átadta a pénzt, ami 46 koronát tett ki.

A halálra ijedt asszony ezután visszatért az állomásra, hol a főnöknek elmondotta a vele történteket. A főnök néhány vasuti munkással a rablók után indul, de azok az éj sötétjében már tul voltak árkonbokron.

Most a csendőrség kutatja a rablókat és már jó nyomon is van, úgy, hogy azok pár nap mulva kézre kerülnek és rövidesen elveszik méltó büntetésüket.

SZINHÁZ

Műsor.

Szombaton: Nőemancipáció operette, bérlésben.

Vasárnap: d. u. Koldusgróf, este Luxemburg grófja.

Olcsó bevásárlási forrás!

Meg nyilt Király Lajos

Női divat áruháza Rotter Gyula

mellett a „Korona szálloda” átellenében.

Olcsó árban lehet beszerezni a legdivatosabb női kabátokat. Nagy raktár fehérneműekben: női ingek, háló kabátok, és nadrágok, Clot, lüszter, schiffon alsók és kötények, Csecsemő és intézeti lány kelegyek, női Sapkák. Gyermek ruhák, Szörnye gallérok és maffok.

Nagy választék Szövet és csipke blúzokból és szövet aljakból.

Szabott árak!

Szabott árak!

Szabott árak!

